



尋人！1977 年級土木系校友大團圓

1977 年級土木系校友們請注意了！土木系校友預定於今年 7 月 4 日在美國洛杉磯舉辦二十五週年紀念活動，歡迎校友們主動聯繫，季中民 Frank Chi / fchi777@yahoo.com，夏雷 Ray Hsia / rhsia@uswestmail.net，謝寶南 Pao Nan Hsieh / pnh1@compuserve.com。

美國大費城區校友會 2002 年活動快訊

美國大費城區校友會新會長杜錫麗日前傳真活動快訊，該會今年將分別於 9 月及 11 月舉辦迎新烤肉與年會，前者特別為初至美國的留學生所舉辦，預定烤肉地點在國家公園。後者為校友會的年度大會，主講人尚未敲定。歡迎校友們踴躍參加。

美國大費城區校友會為李彥輝學長所創辦。現任會長杜錫麗在美從事房地產經紀。副會長為莊朝義。

菲律賓校友會改選新理監事

菲律賓校友會已改選理監事，新任理事長為顏秀美學長，副理事長陳端端，秘書長黃瑜玲，任期迄 2003 年止。其他負責會務的工作人員有張寶湖（財政）、楊美霞（總務，前任理事長）、傅孫土（總務）、王自然（康樂）、蔡秀雲（康樂）、柯孫國（聯絡）、施夢真（聯絡）、吳曼如（聯絡）等，林文普及閻世昌為候補理事。

吳廷訓接任美國北加州校友會會長

經濟系校友吳廷訓（1975 年畢）日前接任美國北加州校友會 2002 年會長新職，他的 email 是 ENTWU@yahoo.com，歡迎校友多多聯絡。

北加州校友會從 2000 年起每年定額捐款獎助本校學弟妹，2001 年由前會長居龍（機械系 1974 年畢）代表，於 10 月底返校致贈五千美元，作為大學部二年級以上學生獎學金，每名一千美元，共五名。

加拿大溫哥華校友會 2001 年活動花絮

→ 5 月 11 日：“康乃馨之夜”

一年一度“重量級”的活動首推“康乃馨之夜”，會長駕輕就熟領導理事們總動員舉辦今年的“康乃馨之夜”非常出色，參加人數約 200 人，打破歷年來的紀錄，往年的茶點改為十道美味佳餚的晚膳，筵開 21 桌，嘉賓和校友們打扮得花枝招展，襯托這個隆重而熱鬧的晚餐舞會，當晚節目很豐富，許多嘉賓及校友們的歌唱表演可媲美職業歌手，最令人注目的表演是名土風舞蹈專家田興和老師和彭姪媛小學妹的舞蹈秀，優美的舞姿配合悠揚悅耳的音樂，令人讚嘆不絕、陶醉於中，舞畢後唱采“安哥”不停，掌聲如雷，團體健身舞掀起了整個會場的開心歡樂氣氛。更難得是一位校友跟他的好朋友失去聯絡二十多年，竟然相逢於此，對他們而言如獲無價之寶、歡心不已。當晚氣溫頗佳，寬大的場地流暢的空氣，偶而微風吹進來把大家的香汗、臭汗飄送一乾二淨。好一個溫馨的“康乃馨之夜”！不單讓與會者大飽口、眼、耳三福，而且還過了一個令人回味猶甜的快樂夜晚。

→ 6 月 17 日：遠足野餐郊遊慶祝父親節

當天陽光普照，一大早大家集合 Gorden Ear Park 國家公園的燒烤場地，蒼巍連綿的高山，碧綠清澈的湖水，風光明媚盡在眼前，清新的空氣沁人心脾，令人精神舒暢。想不到有兩位校友從美國來加遊玩，在報紙上得悉訊息報名參加，更驚喜的是有一位來加定居不久的學長，當時正與其朋友們在附近野餐，看到“溫哥華台大校友會”的橫條，竟跑過來“歸隊”成為台大校友會的一份子，可見台大人分佈滿天下，無處沒有台大人的足跡！中午每個家庭獻出精心製作的 Pot Luck 午餐，大家圍坐一起大飽口福，餐後餘興節目中的自我介紹，發覺每一位台大人都有才華洋溢、鋒芒畢露的一面；台大人不愧多的是臥虎藏龍之輩。大家交換一般家居生活意見時，又圖得了一個哈哈笑、妙語如珠的場面。隨後大夥人出發踏足幽徑，尋找“烏來瀑布”。哇！此瀑布非同小可，比“真包”的烏來瀑布還宏偉壯

觀，全體來一張“台大家福”照，徒步返途中，校友們相互間的話題滔滔不絕熱鬧起來，此次活動可真達到郊遊聯誼的效果。

→9月9日：輪船火車一日遊

秋高氣爽的9月正是遊山玩水的好季節，大家很準時集合在市中心的遊船碼頭，跟著人群魚貫進入可乘載400多名旅客的遊輪，行程沿著溫哥華的名勝地Horseshoe Bay，經 Howe Sound 往北航駛到 Squamish，途中可遠眺佔地幾千畝的自然公園 Stanley Park 和著名大學學府 UBC，一望無際的汪洋大海，奇觀美景秀麗怡人。兩小時的航程中，有的校友們聚在一堂“蓋”天；愛好舞蹈者則自由自在於船上的小舞池動動腳，享受一下跳舞的樂趣；喜歡吹海風的跑到甲板上，享受海風拂面，看著浪花滔滔地跟著輪船轉動；到達終點Squamish，大家一同在快餐店用膳，然後上街蹣跚，領略小市鎮的恬靜生活。到了時間登上蒸氣火車歸途於不同的路線上，車廂裡面的設備給人有一份懷舊的感覺，年事高的學長偶而發表人生見聞，年輕的在玩橋牌，小朋友們被火車搖動而呼呼入睡，也有一些校友靜坐角落觀賞沿途山水景色，火車抵達北溫後轉乘遊覽車跨越Lion Gate，回到原來集合地點，經過一天的舟車勞頓，大家懷著“風景美麗值回票價”的心情互道下次再見。

→11月14日：歡宴陳維昭校長

陳校長匆匆地停留加拿大溫哥華四天，參加加拿大第七屆中加高等教育會議，在溫哥華的台大遊子當然抓住這個難得的機會，與大家長面聚，聊聊母校近況，以釋懷念之情。

當晚假於溫哥華市區享有盛名的新瑞華海鮮酒家，筵開六桌共72位校友參加，齊聚一堂樂融融。在此值得一提是我們溫哥華校友會的當家—林秀霞會長辦事能力之強與果斷、效率與衝勁不遜鬚眉，在短短的兩星期之內，即將餐會辦得如此成功，這不是我們自誇，陳校長於致詞時也提及參加北美洲不少地區的校友會聚餐，其中溫哥華校友會的組織很完善，尤其理事長領導有方，才有這麼美好的晚



▲陳校長與溫哥華校友餐敘，會長林秀霞（左）致贈會刊。

宴。主持司儀倫兆培學長不愧有“才子”之稱，把當晚的餐會氣氛帶得很融洽愉快，笑聲不停環繞於會場。正如一個大家庭成員回家團聚，餐後大家都很開心圍著校長和兩位教務主管拍個“家庭照”，每位校友臉上都掛著快樂的笑容道別，猶如遊子返家後的舒暢心情，不亦樂乎！

→11月18日：生活易經演講 Pot Luck 茶會

為了慶祝11月15日母校校慶，校友會於11月18日在東寧書院舉行演講Pot Luck茶會，每位參會者攜帶茶點供大家享用，當天座無虛席，滿滿的人頭擠在演講會場。小朋友們可選擇打球運動或觀賞卡通電影錄影帶於別室，父母則可無後慮地聆聽演講，還可以品嚐每家的可口茶點。司儀周景昌學長開場白，述說他初來加國時，一片痴心尋尋覓覓地找根—“台大校友會”，可見他思念母校的情有多濃！所有與會者一一自我介紹，以年歲來分老、中、幼都有，最嫩的一位是今年（2001）4月才出爐的物理系畢業生！

主講人王明雄教授為台大外文系畢業，美國紐約州立大學英美文學碩士，工作了二十多年後幡然覺悟自己的興趣在命理，遂開始專心鑽研傳統易經，將易經演譯於人的八字命理，近年來進一步倡導低值商數的觀念—VQ來加強情緒商數的深度。作品除了命理書《談天說命》和《命理解疑》，另有鉅著《易經原理》及近作《生活易經》。

2001年的活動至此下幕。（文／劉蔚菁）



「超級盃之夜」超人氣

華府及巴城台大校友新春聯歡 出席人數創新高

為迎接馬年新春到來，華府及巴城地區台灣大學校友們於2月3日（星期日）在馬州蓋城舉行新春聯歡晚會，當天雖然是「超級盃之夜」，仍有將近兩百四十位校友出席，創下本校友會活動出席人數的新高，會場洋溢著無限歡欣的熱鬧氣氛。

晚會由幹事金慶松主持。應邀為貴賓的國府駐美代表程建人致詞時，向校友們拜早年，祝福大家新春愉快，萬事如意。

新任會長余燦旺報告了未來的會務推動計劃，除了傳統的網球友誼賽之外，預定在暑期舉辦郊遊。由於校友的高爾夫球人口不少，因此也預定在秋高氣爽時節辦一次高爾夫球錦標賽。另外，去年原定舉辦的「回饋母校籌款會」也可望於今年完成；對於這項意義重大的活動，他特別推介了兩位熱心帶頭響應的傑出校友陳壯飛博士和葉華陽博士，他希望校友們屆時要大力支持。

卸任會長黃瑞禮則說明，去年原定於10月21日舉行年會，但因發生九一一事件，幹事會咸認不宜遂取消。他感謝新任會長及幹事們的協助，使得年會得以晚會方式替代，並完成新舊幹事會交接。同時，他也簡短報告了他力邀陳維昭校長前來參加「回饋母校籌款會」的經過，由於校長無法排出行程，只好作罷。他希望校友們繼續支持這項計劃，為母校奉獻些許心力。

節目中安排了三位老牌台大人獻唱男高音，他們分別是文學院的孫國鐘、理學院的林光華及工學院造船所教授戴堯天，演唱曲目包括電影主題曲 Born Free、百老匯劇 Cats 裡的 Memory、舒伯特小夜曲 Stundchen、義大利民歌 'O Sole mio'。三人歌聲悠揚，贏得眾人熱烈喝采。另有一位校友的兒子李友明，也應邀獻唱西洋歌曲。

節目的重心是由傑出校友，也是華府名嘴之一的陳壯飛博士主講「身、心、靈」。他以一位科學家的身份（核子物理學博士）暢談「靈」的奇



▲ 會長余燦旺（右2）頒發紀念品給演唱會導演李美玲（右1）及四位男歌手孫國鐘（左4）、林光華（左3）、李友明（左2）及戴堯天（左1），感謝他們精彩的表演。（攝影／黃瑞禮）

異領域。他表示，他在偶然機會得識台北的靈學家「朱老師」，之後許多見聞令他逐漸對「靈」的研究產生興趣。他首先引述朱老師的見解指出，過去農業社會是勞「身」的時代，現代則是用「心」的科學時代，而屬「靈」的時代也已來臨。「靈」的存在前提是有所謂的前世今生，因果輪迴。前世所造的業障，今生承受痛苦，因此人的病痛是因「靈」附身。治病的方法就是與「靈」談判溝通，但當事人必須要相信才有效。至於「靈」的形狀為何？朱老師認為「靈」以一種能量的方式展現，從她的慧眼看去是一個光點。由於朱老師具有靈異功能，所以從二十歲起就為病患義診，為成百上千的患者帶來福音。

陳壯飛接著舉例詳述他親眼目睹朱老師治療重症病患的情形，以及治療後疾病痊癒或好轉的神奇現象，其中還包括台北政壇人物。

陳壯飛表示，朱老師的「靈」治療法已受到包括美國國家衛生研究院在內的醫學機構和學術組織的重視，他們希望朱老師能將治療個案完整記錄後，擇期在華府開研討會發表。

晚會進行的同時，「超級盃」足球賽也在紐奧良市如火如荼開打，為了讓與會的校友隨時掌握戰況，由卸任會長黃瑞禮的女兒黃薇定期提供情報，再由司儀金慶松立即插播，使得無法收訊的會場也達到了良好的「收聽」效果。節目在壓軸一摸彩的歡呼聲中結束。（文／黃瑞禮）